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造幣局は、品質マネジメントシステムの国際規格「ISO9001」認証と環境マネジメントシステムの国際規格

「ISO14001」認証を取得しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

さいたま見学通信 
さいたま支局のイベントや 

   工場・博物館の見どころ等をご紹介します 

≪庁舎･工場棟外観≫ 

≪博物館体験コーナー≫ 

≪博物館外観≫ 

≪博物館展示室≫ 

造幣さいたま博物館は、

新型コロナウイルス感染拡

大防止のため、一定のルー

ルに基づいて開館しており

ます。 

ご理解とご協力をお願い

いたします。 

(詳細はＨＰでご確認ください。) 
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≪目 次≫ 

 

・イベント案内 

・工場・博物館の見どころ紹介（ガイドツアーは休止中） 

・トピックス 

・館内ミントショップのご案内 

・「造幣さいたまサンクスフェア２０１９」をふり返って

・出張講演等の実施について 

・「桜のさんぽ道」の紹介 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

当博物館及び工場見学通路は、SIAA（抗菌製品技術協議会）認証の抗ウイル
ス抗菌コーティングを施しております。✨ 

 

 

  

造幣局さいたま支局は、平成 28（2016）年 10月に東京都豊島区からさいた

ま市に移転して、今年（2021）、開局 5周年を迎えます。 

当支局では、貨幣のほか勲章の製造を行っており、その様子を工場見学通

路からご覧いただくことができます。 

また、併設の博物館では、これまで発行された記念貨幣や勲章、オリンピ

ック入賞メダル、古銭など約 1,000 点を展示しております。 

皆様のご来局をお待ちしております。 

 

≪博物館入口≫ 
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イベント案内 

 

 

◆ぬりえ募集中！「新☆500 円ぬりえチャレンジ」 

新 500 円貨幣の発行を記念して、造幣さいたま博物館にぬりえを 2種類ご

用意しています。自宅で色をぬって、受付にお持ちいただくと、プレゼント

と交換しますので、是非チャレンジしてください。 

提出いただいたぬりえは、11 月 18 日（木）から博物館内で展示させてい

ただきます。締め切りは 10 月 31 日（日）ご応募お待ちしています！ 

※ぬりえはお返しいたしませんので予めご了承ください。 

※展示の詳細は、決まり次第ホームページでお知らせします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イベント案内 

new 
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◆造幣局創業 150 周年記念特別展のお知らせ 

明治 4（1871）年 4月に大阪の地に誕生した造幣局は、令和 3（2021）年 4

月で創業 150 周年を迎えました。この大きな節目の年を記念して、年間 3期

に分けて特別展を開催します。 

○Ⅰ期 「1円をめぐる 歴史の旅 ～造幣局 150 年の歩み～」 

《終了しました》令和 3年 4月 29 日（木・祝）～6月 27 日（日） 

〇Ⅱ期 「龍が現れ、稲穂が実る ～お金のデザイン 150 年～」  

開催期間：令和 3年 10 月 8 日（金）～12 月 19 日（日）予定 

〇Ⅲ期 「造幣局今昔ものがたり ～創業 150 年を迎えて～」  

開催期間：令和 4年 1月～3月（予定） 

 

 

◆ガイドツアー（現在休止中） 

平成 31 年 4 月より、土・日曜日、祝日の休日開館時において、10時30分、１

3時 30 分及び 15 時に博物館展示室のガイドツアーを実施しています（予約

の必要はありません。都合により開催しない場合もありますので、予めＨＰ

でご確認ください。）。 

 

 ◆クイズラリー（現在休止中） 

  博物館では、土日祝日に小中学生を対象としてクイズラリーを行っていま

す。参加される方は２階受付にてお申し込みください。参加された方には、

お金について楽しくわかる小冊子「きらきらコインズ探検隊」をプレゼント

しています。 
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【工場 編】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

貨幣の製造 

 

◆プルーフ貨幣の製造工程（バレル研磨） 

 プルーフ貨幣という、収集

用の貨幣をご存知ですか？さ

いたま支局が主として製造し

ている特別丁寧に造られる貨

幣です。美しさの秘密は、美

麗な表面。こちらの研磨機で

磨き上げ、鏡面のように仕上

げます。 

 

 

 

 

工場・博物館の見どころ紹介 

≪工場見学の様子≫ 

 

 
ソーシャルディスタンスを守ってね 

 

工場は、自由に 

ご覧いただけます。

す。 
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◆プルーフ貨幣の製造工程（圧印） 

 美しさの秘密のもうひと

つは、丁寧な圧印作業。専

用の圧印機で貨幣の模様を

二回以上連続して圧印し、

模様を鮮明に付けていきま

す。 

 高級感のある革ケースに

入れたらできあがり！  

 その美しさを是非近くで

ご覧ください。 

  

 

◆通常貨幣の製造工程 

皆さんが普段お使いの

貨幣がつくられる瞬間が

ご覧いただけます。 

作業がない日もありま

すが、500 円がジャラジ

ャラと落ちてくるところ

は見ごたえがあります

よ！ 
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 勲章の製造  

 

◆匠の技 

造幣局では、勲章の製造を内閣府賞勲局より請け負っています。勲章製造

作業を行うベテラン職員の「匠の技」。 

 一心不乱に素材に向かう職人の手元にご注目ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

やすりで仕上げた面を、人手でさらに 
精密に仕上げます 

 

 

 

 

≪七宝盛付け≫ 
  七宝が入る部分に「釉薬
（ゆうやく）」を盛り付けます
る。 

≪キサゲ作業≫ 

瑞宝中綬章 

旭日小綬章 
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【博物館 編】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆記念貨幣 

  これまで造幣局が製造した数々の記念貨幣を展示しています。 

  記念貨幣に注がれた技術の進歩をお楽しみください。 

  また、過去には埼玉ゆかりの記念貨幣も発行されています。是非一度ご覧

になってください。 

 

   

 

 

  

≪地方自治法施行６０周年記念千円 
銀貨幣プルーフ貨幣セット（埼玉県）≫ 

≪さいたま支局で打初め式を行った「小笠 
原諸島復帰 50 周年記念千円銀貨幣」≫ 

≪博物館見学の様子≫ 

≪壁面ラックで貨幣セットを展示≫ 
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◆オリンピック入賞メダル《特別展コーナーにて展示中》 

  前回（昭和 39 年開催）の東京オリンピック入賞メダルをはじめ、日本で

開催された過去大会の入賞メダルを展示しています。 

 

 

 

 

◆大判小判 

  博物館では、大判小判の表裏が

見ることができるアクリルタワー

ケースで展示しております。江戸

時代の息吹を感じてください。時

価数千万円のお宝も！？ 

   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪慶長大判≫ 

≪アクリルタワーケースによる展示≫ 
 

≪長野オリンピック冬季競技大会入賞メダル≫ 



10 

 

◆幻の貨幣 

昭和 7年銘の金貨は、金本位制最後 

の金貨。希少価値が高く、幻の金貨と 

言われています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

戦後末期、金属が不足し

ているときに造られた瀬戸

物のお金、その名も「陶貨

幣」。発行される前に戦争

が終わったため、全て粉砕

されました。まさに幻の貨

幣。 

 

 

 

◆コイン君（貨幣測定装置） 

お手持ちのお金の健康診断が

できます。古くなって磨耗が進

んだり、重量が足りなくなった

りすると、「働きすぎです」と診

断され、診断書が印刷されま

す。 

現在流通しているお金で古い

お金はあまりありません

が・・・古いお金を手に入れた

らお試しになってみてはいかが

ですか。 

ディスプレイ画面で、造幣局

のマスコットキャラクター達が

貨幣の豆知識も教えてくれます

よ！ 

  

≪昭和 7年銘 20円金貨幣≫ 

≪陶貨≫ 

新型コロナウイルス感染

拡大防止のため、現在、

コイン君はお休みしてい

ます。 
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◆３Ｄトリックアート 

体験コーナーに、写真撮影

スポットを新設しました。 

館内で見ると平坦な図柄が、

ご自身のスマートフォン等で

撮影すると、あ～ら不思議！

お金が飛び出してきます。 

いろんなポーズで撮影して、

もっともっと楽しい写真をお

楽しみください！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆１円玉と背比べ 

おすすめ撮影スポットが増えました！ 

１円玉の直径は２センチです。１００枚

（１００円）で２メートルになります。 

さて、あなたの身長は“なん円”かな？

「１円玉と背比べ」をしてみよう！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１円玉を１００枚

並べているよ。 
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トピックス 

 

◆オンライン見学「おうちで見学！造幣局＠さいたま」 

 

 

 

ご自宅から工場見学や造幣さいたま博物館をお楽しみいただけるよう、３Ｄ

やＶＲの映像を活用したオンライン見学 「おうちで見学！造幣局＠さいたま」 

の公開を造幣局ホームページにて開始しました。 

 ＰＣやスマートフォンで、工場見学や博物館の展示の様子が美しい３Ｄビュ

ーでご覧いただけます。ＶＲ専用ゴーグル・メガネがあれば、ＶＲ体験も楽し

めます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

トピックス 

 ３Ｄ構造のドールハウスを表示させて、

行きたいところをクリックすると、その中

に入り込んで歩き回れます。 

 まるで工場見学をしている

ような気分が味わえます。 

 博物館では、記念貨幣や大判

小判などの展示の様子をご覧い

ただけます。 

工場見学 

博物館 

©VR 革新機構 

－公開は終了しました－  《R2.10.1～R2.12.31 の期間限定公開》 
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◆造幣さいたま博物館ご来館 20 万人達成 

造幣さいたま博物館は令和 2 年 1 月 20 日（月）、来館者 20 万人を達成しま

した。 

20 万人目の来館者は、千葉県からお越しの小学 5 年生で、さいたま支局長

から 20 万人目の認定証書と記念品をお贈りしました。 

今後も造幣さいたま博物館は、大人も子供も楽しく学べる博物館として、ス

タッフ一同取り組んでいきますので、皆様ぜひご来館ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ミュージアム展示ガイドアプリ「ポケット学芸員」を導入 

令和 2 年 1 月 20 日から、スマートフォンアプリ「ポケット学芸員」による

展示品の説明（英語、中国語、韓国語）を開始しました。 

 また、令和 3 年 3 月 29 日から日本語の説明もご覧いただけるようになりま

した。現在、新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、ガイドツアーを休止

していますが、事前に無料アプリをダウンロードして、おうちで予習してから

ご来館いただいたり、博物館見学後の復習など空き時間の学習にもご活用いた

だけるようになりました。 

（アプリのダウンロードやアプリ利用時の通信料は、利用者様のご負担となり

ます。当館には無料 Wi-Fi は設置しておりませんので、事前にご自宅等でダウン

ロードのうえご利用いただくことをお勧めします。） 

 

◆授乳室の設置 

平成 30 年 12 月 19 日に皆様からのお声

を元に授乳室を設置しました。赤ちゃん連

れの方もお気軽に博物館へお越しくださ

い。埼玉県の赤ちゃんの駅としても登録し

ており、オムツ交換台も用意しておりま

す。 

 

◆土日祝日も観光バスやお身体の不自由な方には駐車スペースを用意 

平成 30 年 12 月 8 日より、土日祝日も観光バスやお身体の不自由な方には

駐車スペースを用意しております（博物館開館日に限ります。）。駐車台数に

限りがございますので、事前にご相談ください。 
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館内ミントショップのご案内 

※新型コロナウイルス感染拡大防止のため、一定のルールに基づいて営業しております。 

（詳細はＨＰでご確認ください。） 

 

広く造幣事業の周知宣伝を行うとともに、造幣局が製造した金属工芸品や貨

幣セットの展示・販売を行うことを目的として、ミントショップを博物館内に

開設しています。 

ミントショップでは、貨幣セットや金属工芸品のほか、貨幣をモチーフにし

た手ぬぐいや絵葉書、菓子類など造幣局に関連したミュージアムグッズも販売

しております。 

 

◆見学記念メダルの販売開始 

 令和元年 10 月 19 日より、造幣局を見学いただいたお客様の記念品として、

見学記念メダルの販売を開始しました（500 円(税込)）。 

表面は、桜と造幣局・JAPAN MINT の文字、裏面は、通常貨幣６貨種の模様を

配置したデザインとなっており、表面には 500 円の偽造防止技術である潜像

加工が施されております。 

  
 
 
 
 
 

   表       裏  

  

館内ミントショップのご案内 

※ 台紙に入れて販売しています。 
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◆世界文化遺産プルーフメダル 3 点セット＜明治日本の産業革命遺産 製鉄・

製鋼、造船、石炭産業＞（平成 28 年（2016 年）から販売しております。） 

「製鉄・鉄鋼」、「造船」、「石炭産業」の各産業をテーマとした、メダル 3種

類のセットです。カラー印刷や虹色発色技術（※金属が虹色に輝いて見える特

殊な加工技術）により、「三菱長崎造船所」等のモチーフが鮮やかに表現され

ています。同世界遺産を詳しく紹介した小冊子も付属します。 

 

 

 

 

 

【販売価格：20,400 円（税込）】 

 

◆潜像入りブックマーカー 

500 円貨幣にも使用されている偽造防止技術・潜像加工を施した造幣局オリ

ジナルのブックマーカー（しおり）です。十二支をテーマにしたものや、当支

局の所在する「さいたま」をテーマにしたものもあります。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【販売価格：金メッキ 1,300 円、ニッケルメッキ 700 円（いずれも税込）】 

 

製鉄・鉄鋼 

（カラー印刷） 

造船 

（虹色発色） 

石炭産業 

（カラー印刷） 

潜像：角度によって見え方が変わります！ 
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「造幣さいたまサンクスフェア２０１９」をふり返って 

 

 

令和元年 10 月 19 日（土）、20 日（日）の 2日間、日頃から造幣局の事業にご理解をいた

だいている地域の皆様に感謝の意を込めて、『造幣さいたまサンクスフェア２０１９』を開

催しました。 

オープニングセレモニーには１５０名程のお客様が並ばれるなど、2 日間で入場者数は

2,550 名となり、昨年度を約 300 名上回る盛況となりました。 

今後も、役職員一丸となって、地域に根差し、愛されるさいたま支局になるよう努めてい

きたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【工場見学】 

 

「造幣さいたまサンクスフェア２０１９」をふり返って 

つなが竜ヌゥくんもコインくんと一緒

にフェアに参加してくれました 
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 普段休日にはご覧いただけない貨幣工場及び勲章工場の見学通路に、貨幣・勲章製造業務

に携わる職員を配置し、お客様への説明を行いました。 

お客様からは、『できたばかりの令和元年銘の貨幣や勲章はとてもきれいで、一つ一つこ

んなに丁寧に作業しているということに驚いた。』、『実際に作業に携わっている職員の皆さ

んから説明をしてもらったことで、作業の内容だけでなく、仕事への熱い思いが伝わってき

た。』、という声が聞かれました。 

 

 

 

 

 

【特別展「皇室関係 記念貨幣・メダル展」】 

 10 月 22 日（火・祝）の天皇陛下の即位礼正殿の儀に合わせて皇室関係の記念貨幣やメダ

ルを中心に、皇族の方々が造幣局をご視察された際のお写真を展示しました。 

また、宮内庁からも写真の提供をいただき、記念貨幣を発行した皇族の方々の御結婚や御

即位の際のご様子も紹介することができたことで、華やかな展示となりました。 

 

 

 

  

製造業務担当職員が、フェアでは見学

通路で説明を担当 

お客様の声：40代女性 

スタッフの方の対応が丁寧

で、工場見学ではいろいろ

説明も聞けてとてもよかっ

たです。また来ます。 

サブタイトルは 

～新しい時代「令和」へ～ 
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【キッズアカデミー】 

 子供を対象としたお金に関するミニ講座として「キッズアカデミー」を開催しました。今

回、初の試みとして、国立印刷局とコラボし、お金の役割や偽造防止技術、ユニバーサルデ

ザインなどについて、楽しく分かりやすく解説しました。 

 

 

 

【体験イベント】 

 七宝体験コーナーと、貨幣デザイングッズ制作コーナーを設けました。 

 毎回人気の七宝体験は、2日間で 400 名のお客様にご参加いただきました。実際に勲章を

製造している職員が指導しているということを説明すると、皆さん大変驚かれていました。 

 また、貨幣デザイングッズ制作では、缶バッジやマグネット、栓抜き型キーホルダーの 3

種類を用意しましたが、「すぐに参加できる」、「ワンコイン（100 円）でできる」という手

軽さが人気で、2日間で 758 個の体験をしていただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

国立印刷局とのコラボで 

人気もアップ 

今年もたくさんの方に体験を 

楽しんでいただきました お客様の声：10代男性 

初めて七宝体験をして、と

てもうまくできたのでよか

ったです。もう1回行きた

くなりました。 
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【各種業務紹介】 

 品位証明業務紹介では、指環などの貴金属製品の洗浄サービスを行い、お待ちいただいて

いる間にホールマーク制度を説明するなど、お客様に興味を持っていただけるよう工夫し

て周知活動を行いました。 

また、今年は新たに貨幣の原型制作工程を紹介しました。粘土原型や石膏原型のほか、

その制作に使用する道具を展示したところ、お客様からは「貨幣がどのようにして造られ

るのかが理解できた。」、「貨幣のデザイン性の高さが良く分かった。」などの声が聞かれま

した。 

 

 

 

 

 

 

 

  

貨幣のデザインを担当する職員

が原型制作工程を紹介 

お客様の声：30代女性 

職員の方がいろいろな質問

に快く答えてくださって嬉

しかったです。ありがとう

ございました。 
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出張講演などの実施報告 

 

【出張講演（与野郷土資料館）】 

令和 3年 4月 24 日（土）、さいたま市立博物館分館の与野郷土資料館からご

依頼をいただき、「『日本の貨幣の歴史』と『造幣局の誕生』」と題した講演を

行いました。さいたま市で出土した「和同開珎」と「延喜通宝」の同資料館に

おける展示に関連して企画された講座で、参加者は説明内容をメモに取るなど

熱心に聴講され、終了後にも質問が相次いで、参加者のみなさんの貨幣に対す

る関心の高さが伺える楽しい講座となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「ミラとびランド 2020」（オンライン講座）への参加】 

令和 2 年 11 月 14 日（土）、名古屋市立矢田小学校からご依頼をいただき、

「ミラとびランド 2020」のオンライン講座に参加しました。 

低学年と高学年に分かれて、「コインのひみつ!」と題したミニ講座を開催し、

貨幣のデザインにまつわる説明や、貨幣の偽造防止技術の紹介などを、クイズ

を交えて楽しく学んでいただきました。また、新 5百円貨幣などについて説明

を行い、貨幣に対する理解を深めていただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

出張講演等の実施について 
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【親子向け講座「弘前忍者とおかねの歴史」への参加】 

 令和 2年 9月 27 日（日）、青森県弘前市で開催された親子向け講座「弘前忍

者とおかねの歴史（共催：東北財務局青森財務事務所、青森大学）」に参加し

ました。 

「日本のおかねの歴史を学ぼう！」と題した親子向け講座では、弘前の忍者

が活躍した時代の貨幣制度などを紹介しながら、現行の貨幣の偽造防止技術や

来年発行される新しい 5 百円貨幣などについて説明を行いました。新型コロ

ナウイルス感染拡大防止のため、参加者との距離を保ちながらの講座となりま

したが、親子で楽しく学んでいただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【冬休み特別企画「親子教室ｉｎののいち」への参加】 

 令和元年 12 月 26 日（木）、北陸財務局と野々市市が主催する、子供を対象

とした特別企画「親子教室ｉｎののいち」に参加しました。 

  この企画は、小学 3～6 年生の児童とその保護者を対象に、「お金にまつわ

るミニ講座」や「貨幣当てゲーム」などを通じてお金に親しみ、お金の大切さ

などを子供たちに学んでいただくことを目的に開催されたもので、当日は午

前、午後の 2回、親子合わせて 78 人に参加していただき、プログラムを楽し

んでいただきました。 
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【こども霞が関見学デー】 

 令和元年 8月 7日（水）・8日（木）の 2日間、「こども霞が関見学デー」が

開催されました。これは、各府省庁等が連携して、業務説明や見学などを行う

ことにより、親子の触れ合いを深め、広く社会を知る体験活動の機会とするこ

とを目的としています。造幣局からは、さいたま支局内において、工場・博物

館見学、古銭に触れる体験や缶バッジ制作体験を行ったほか、財務省内の会場

においては、オリンピック記念貨幣、キャラクタープルーフ貨幣セットの展示

や、貨幣袋の重さ体験コーナーを設けて、たくさんの親子に楽しんでいただき

ました。 

 

 

 

【大宮区ミュージアム特別展示】 

 令和元年 8 月 5 日（月）から 30 日（金）までの期間、大宮区役所庁舎内に

おいて、市内の施設（さいたま市宇宙劇場、市立博物館、造幣さいたま博物館、

大宮図書館）による特別展示が開催されました。造幣局からは、貨幣の偽造防

止や豆知識のほか、博物館の紹介についての展示を行いました。 
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【日本銀行福島支店 夏休み にちぎん親子見学会】 

 令和元年 8 月 1 日（木）・2 日（金）の 2 日間、福島県金融広報委員会及び

日本銀行福島支店が主催する「夏休み にちぎん親子見学会」に参加しました。

この見学会は、日本銀行の仕事やお金のふしぎについて親子で楽しく学ぶこと

を目的としています。造幣局からは、貨幣の偽造防止技術を実際の貨幣でご覧

いただいたり、ギザや穴の有り・無しでお金を見分けるクイズを行うなど、実

際に「見て」、「触れて」もらうことで楽しく学習していただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【りそなキッズマネーアカデミー】 

 令和元年 7 月 26 日（金）、埼玉りそな銀行さいたま新都心支店が主催する

「りそなキッズマネーアカデミー」がさいたま支局で開催されました。このア

カデミーは、クイズなどを交えて、お金の役割や働くことの大切さを楽しく学

んでいただく教室です。造幣局からは、普段何気なく使っているお金のあれこ

れについて学んでもらうため、工場・博物館の見学ツアーを行いました。 
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 造幣局（本局・大阪）の「桜の通り抜け」は全国的に有名ですが、さいたま支

局にも小規模ながら博物館横の通路に、23 種、100 本の八重桜が植えられてい

ます。 

造幣局では今年、造幣局創業 150 周年及びさいたま支局開局 5 周年を迎える

にあたり、この桜の通路を『桜のさんぽ道』と名付け 4月 7日（水）から 14 日

（水）までの間、一般開放を行いました。 

開放にあたっては、コロナ禍のため積極的に周知することができませんでし

たが、博物館の来館者や散歩中の近隣の方々等にお立ち寄りいただき、見ごろを

迎えた八重桜と色鮮やかな芝桜のさんぽ道を楽しんでいただきました。 

今はまだ幹の細い若木の桜で“埼玉の桜の穴場”ですが、これから“埼玉の桜

の名所”の仲間入りを目指します。 
 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      
「松月（しょうげつ」 

東京荒川堤にあった名桜で、平野

神社の平野撫子に似ています。花

は最初淡紅色で、次第に白色とな

桜のさんぽ道（一般開放） 
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り、花弁数は 25 枚程で、葉化雌

しべがあります。 

（令和 3年 4月 8、9日撮影） 


